



## ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ

Комітет з питань енергетики та житлово-комунальних послуг

01008, м. Київ-8, вул. М. Грушевського, 5, тел.: 255-26-62, факс: 255-24-01

№ 04-17/24-145

"28" листопада 2020р.

### Міністерство соціальної політики України

Про розгляд пропозицій

Комітет з питань енергетики та житлово-комунальних послуг, в межах повноважень, направляє для розгляду пропозиції гр. Черкавського В.Ю. щодо нарахування субсидій для відшкодування витрат на оплату за житлово-комунальні послуги.

Просимо розглянути дані пропозиції та про результати поінформувати заявника.

Додаток: згадані пропозиції на 1 аркуші.

Голова Комітету

А. Герус



**МІНІСТЕРСТВО  
СОЦІАЛЬНОЇ ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ  
(Мінсоцполітики)**

вул. Еспланадна, 8/10, м. Київ, 01601, тел.:(044) 289-86-22; 289-70-60, факс: 289-00-98 E-mail: info@mlsp.gov.ua,  
Код ЄДРПОУ 37567866, рахунок UA388201720343180001000078737 в ДКСУ м. Києва, МФО 820172

№ \_\_\_\_\_  
На № Ч-4979/0/4-20 від 03.03.2020р.

Черкавський В. Ю.

Директоратом державної соціальної допомоги Міністерства соціальної політики в межах компетенції розглянуто Ваше звернення, що надійшло з Комітету Верховної Ради України з питань енергетики та житлово-комунальних послуг від 28.02.2020 № 04-17/24-145, щодо скасування деяких норм діючої редакції Положення про порядок призначення житлових субсидій, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 21.10.1995 № 848 „Про спрощення порядку надання населенню субсидій для відшкодування витрат на оплату житлово-комунальних послуг, придбання скрапленого газу, твердого та рідкого пічного побутового палива” (зі змінами) (далі – Положення), та повідомляється.

Слід зазначити, що програма житлових субсидій вже більше 20 років є головним механізмом забезпечення соціального захисту населення при оплаті житлово-комунальних послуг, твердого палива та скрапленого газу, що показала свою ефективність в умовах підвищення цін і тарифів на житлово-комунальні послуги.

Відповідно до норм Положення у 2018 році було прийнято зміни для посилення адресності надання соціальної допомоги:

- уточнення підходу до обчислення доходів громадян, які звертаються за отриманням субсидії;
- стимулювання до офіційного працевлаштування осіб працездатного віку та систематичної сплати єдиного соціального внеску;
- врахування майнового стану та доходів членів сім'ї осіб зі складу домогосподарства;
- спрощення і полегшення нарахування субсидій для внутрішньо переміщених осіб.

Водночас ці зміни до Положення стали підготовчим етапом до початку монетизації субсидій.

Запобігання зловживанням при призначенні житлових субсидій є вкрай важливим в умовах переходу до грошової форми їх надання (з 2019 року



запроваджено надання житлових субсидій у грошовій формі), державну допомогу мають отримувати ті, хто її дійсно потребує.

Нині діюча система надання житлових субсидій населенню забезпечує принцип соціальної справедливості – що менші доходи домогосподарства, то меншим є частка обов'язкової плати за житлово-комунальні послуги, тверде паливо та скраплений газ. Зазначене забезпечує індивідуальний підхід до родин, які потребують субсидій.

Саме завдяки програмі житлових субсидій малозабезпечені громадяни сплачують за житлово-комунальні послуги не повну вартість, а лише частину платежу, яка залежить від розміру середньомісячного сукупного доходу домогосподарства в розрахунку на одну особу.

Положенням передбачено, що житлова субсидія розраховується на всіх членів домогосподарства. До складу домогосподарства включаються всі зареєстровані в житловому приміщенні (будинку) особи, на яких розраховуються соціальні норми житла та соціальні нормативи житлово-комунального обслуговування і доходи яких враховуються при призначенні житлової субсидії.

Під час призначення житлової субсидії враховуються також доходи членів сім'ї особи зі складу домогосподарства у разі, коли їхнє зареєстроване (фактичне) місце проживання відмінне від адреси домогосподарства. При цьому соціальні норми житла та соціальні нормативи житлово-комунального обслуговування за адресою домогосподарства на таких осіб не розраховуються.

Водночас житлову субсидію може бути призначено без урахування осіб, які зареєстровані, але фактично не проживають за місцем реєстрації (крім випадків, коли такі особи є членами сім'ї осіб зі складу домогосподарства).

У таких випадках субсидію може бути призначено за рішенням комісії, утворених районними, районними у м. Києві держадміністраціями, виконавчими органами міських, районних у містах (у разі їх утворення) рад (далі – Комісії) на підставі акта обстеження матеріально-побутових умов проживання.

Житлову субсидію за рішенням Комісії не може бути призначено у разі, коли у складі домогосподарства є особи, що досягли 18-річного віку станом на початок періоду, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії, і в цьому періоді, за інформацією ДФС, Пенсійного фонду України, у них відсутні доходи, які враховуються під час призначення житлової субсидії; або вони отримували середньомісячний сукупний дохід менший за розмір мінімальної заробітної плати, встановленої станом на початок періоду, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії; та / або вони не сплатили єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування у розмірі не меншому, ніж мінімальний, сумарно протягом трьох місяців у періоді, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії, і такі особи перебували за кордоном сукупно більше 60 днів протягом періоду, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії. До 60-денного періоду перебування за кордоном не включаються дні службового відрядження, лікування або навчання за кордоном, що підтверджується відповідними документами.

Водночас, якщо особи зі складу домогосподарства або члени сім'ї особи зі складу домогосподарства є працездатними працюючими особами, які в період, за який враховуються доходи, мали середньомісячний дохід, більший за мінімальну





заробітну плату, і сплачували єдиний соціальний внесок у розмірі не меншому, ніж мінімальний, сумарно протягом трьох місяців у цей період, або, якщо працездатні особи в період, за який враховуються доходи для призначення житлової субсидії, документально підтвердили шляхом надання легалізованих в Україні документів набуття страхового стажу в інших країнах, з якими укладено договори про соціальне забезпечення, перелік яких розміщується на офіційному веб-сайті Мінсоцполітики, то субсидію може бути призначено за рішенням Комісії без урахування осіб, які зареєстровані, але фактично не проживають за місцем реєстрації, так як у такому разі при перебуванні зазначених осіб за кордоном терміном більше ніж 60 днів право на отримання субсидії не втрачається.

Крім того, субсидію може бути призначено за рішенням Комісії у випадках, коли такі особи або інші члени домогосподарства перебувають у складних життєвих обставинах, викликаних тривалою хворобою, що підтверджується висновком лікарсько-консультативної комісії закладу охорони здоров'я встановленого зразка.

Водночас Мінсоцполітики постійно працює над удосконаленням механізму надання житлових субсидій населенню з урахуванням економічних і соціальних вимог, а також об'єктивних проблемних питань, які виникають при його практичному застосуванні.

Разом з тим інформуємо, що відповідно до статті 34 Закону України „Про місцеве самоврядування в Україні” до відання виконавчих органів сільських, селищних, міських рад належать повноваження встановлення за рахунок власних коштів і благодійних надходжень додаткових до встановлених законодавством гарантій щодо соціального захисту населення.

**Керівник експертної групи з питань  
житлових субсидій та пільг Директорату  
державної соціальної допомоги**

**Т. Голубенко**

